
Woubrugge, 3 januari 2019

Re: Zienswijze Plasdijk Woubrugge t.b.v. beeldvormende raadsvergadering 14-01-2019

Geachte raadsleden van gemeente Kaag en Braassem,

In februari 2018 hebben wij als groep hondenbezitters geprotesteerd tegen het door het College 
voorgestelde aanlijngebod Plasdijk en de daarvoor noodzakelijk wijziging APV. Dit voorstel bleek totaal geen 
draagvlak te hebben: niet bij de hondenbezitters, maar ook niet bij dhr. Van der Salm en bij de 
gemeenteraad. We hebben ons - op verzoek van de raadsleden - het afgelopen jaar ingespannen om tot een 
voor alle partijen aanvaardbare oplossing te komen voor de dreiging dat op de Plasdijk loslopende honden 
het land van dhr. Van der Salm betreden en daar mogelijk schapen opjagen.

Tijdens overleg met dhr. Van der Salm bleek dat hij een hek als beste oplossing ziet ter bescherming van zijn 
land en dieren: een vast hek zoals dat ook staat langs de andere weilanden die aan de Plasdijk grenzen. 
Ook de hondenbezitters prefereren een hek boven het voorgestelde aanlijngebod. De Plasdijk is immers een 
van de zeldzame plekken in de gemeente waar wandelaars zonder gevaar voor autoverkeer met hun 
loslopende hond van een stevige wandeling kunnen genieten. Velen doen dat dan ook dagelijks, zowel 
vanuit Woubrugge als Hoogmade.

We zijn het afgelopen jaar verschillende keren bij elkaar geweest, in wisselende samenstelling, met en 
zonder portefeuillehouder en met en zonder de heer Van der Salm. Hoewel onze voorkeur oorspronkelijk 
uitging naar een afscheiding met schrikdraad op het land van Van der Salm, is uiteindelijk - op verzoek van 
de boer en met steun van de collegevertegenwoordigers - voor een vast hek op de Plasdijk gekozen. 

Aan deze oplossing dragen alle partijen een steentje bij: boer Van der Salm neemt het onderhoud van de 
sloot geheel op zich, de hondenbezitters helpen bij het neerzetten van het hek en de gemeente levert, met 
de inzet van firma De Rijk uit Woubrugge, het materiaal en regie. Kortom, een oplossing waarbij alle partijen 
verantwoordelijkheid nemen.

Met deze oplossing realiseren we verschillende doelen:
• honden kunnen niet meer onverhoeds het land van Van der Salm betreden;
• we voorkomen onnodige extra regelgeving (deregulering is een doel vd gemeente);
• we voorkomen geldverspilling aan handhaving van een gebod dat het beoogde doel niet bereikt; 
• de recreatiefunctie van de Plasdijk blijft voor alle gebruikers in tact;
• de burger participeert in deze oplossing;
• een breed draagvlak voor een oplossing, gesteund door boer, college en recreanten.

Overigens hebben we als hondenbezitters het afgelopen jaar ook de nodige ideeën aangedragen rond het 
soms knellende gemeenschappelijk gebruik van de Plasdijk door wandelaars, honden, paarden, badgasten 
en fietsers van allerlei aard en snelheid. Inmiddels zijn bij de zwemplaats waarschuwingsstrepen op het 
asfalt gerealiseerd die fietsers waarschuwen hun snelheid te matigen en is een bruikbaar alternatief 
waarschuwingsbord gevonden, waarmee de verschillende weggebruikers worden aangemoedigd elkaar wat 
ruimte te geven op dit pad, zodat eenieder ervan kan genieten. 

We vertrouwen erop dat u onze inspanningen van het afgelopen jaar waardeert door deze gezamenlijke 
oplossing te steunen en goed te keuren.

Met vriendelijke groet,

Marijke Vesseur
mede namens Carolien en Henk Melessen, Arjan Middendorp, Guido Schlosser en Birgitta Veld


